

2020年4月16日 星期四
庚子年三月廿四 第20376期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一刊号:CN11—0002 代号:1—5
中工网 http://www.worker.cn

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器》。

文章强调，人类是一个命运共同体。战胜关乎各国人民安危的疫病，团结合作是最有力的武器。当前，新冠肺炎疫情正在全球蔓延，给人民生命安全和身体健康带来巨大威胁，给全球公共卫生安全带来巨大挑战。国际社会最需要的是坚定信心、齐心协力、团结应对，全面加强国际合作，携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。只要我们同舟共济、守望相助，就一定能够彻底战胜疫情，迎来人类发展更加美好的明天！

文章指出，病毒没有国界，疫情不分种

族。任何国家都不能置身其外，独善其身。全人类只有共同努力，才能战而胜之。在经济全球化时代，这样的重大突发事件不会是最后一次，各种传统安全和非传统安全问题还会不断带来新的考验。在应对这场全球公共卫生危机的过程中，构建人类命运共同体的迫切性和重要性更加凸显。唯有团结协作、携手应对，国际社会才能战胜疫情，维护人类共同家园。

文章指出，中国秉持人类命运共同体理念，中国政府始终本着公开、透明、负责任态度，及时向世界卫生组织以及有关国家和地区通报疫情信息，第一时间发布病毒基因序列等信息，毫无保留同世卫组织和国际社会分享防控、治疗经验，积极开展抗疫国际合作

作，携手应对共同威胁和挑战，坚决维护中国人民生命安全和身体健康，坚决维护世界各国人民生命安全和身体健康。

文章指出，患难见真情，中方赞赏国际社会给予我们的宝贵理解和支持。在中方最困难的时候，国际社会许多成员给予中方真诚帮助和支持，我们会始终铭记并珍视这份友谊。中华民族是懂得感恩、投桃报李的民族，中方始终在力所能及范围内为国际社会抗疫提供支持，共同维护全球公共卫生安全。

文章指出，公共卫生安全是人类面临的共同挑战，重大传染性疾病是全人类的敌人，需要各国携手应对，全面加强国际合作，凝聚起战胜疫情的强大合力。中方愿同世界卫生组织和国际社会一道，共同维护好地区和全

球的公共卫生安全。第一，坚决打好新冠肺炎疫情防控全球阻击战；第二，有效开展国际联防联控；第三，积极支持国际组织发挥作用；第四，加强国际宏观经济政策协调。

文章指出，中国及时采取果断有力措施，为抗击疫情付出了巨大牺牲。中国人民在疫情防控中展现的中国力量、中国精神、中国效率，中国展现的负责任大国形象，得到国际社会高度赞誉。国际社会普遍认为，中国在全面有力防控疫情的同时，积极主动同世卫组织和国际社会开展合作和信息交流，迅速分享部分毒株全基因组序列，研制成功快速检测试剂盒，不仅是在对中国人民生命安全和身体健康负责，也是在为世界公共卫生事业作贡献。

最后一支支援武汉国家医疗队返京

最后一支支援武汉国家医疗队——北京协和医院医疗队，4月15日返回北京。

为了疫情防控需要，国家卫健委从北京大学第一医院、北京大学人民医院、北京大学第三医院等6家在京委属委管医院抽调医护人员，从1月26日起分批次驰援武汉，进驻华中科技大学同济医院中法新城院区，承担患者医疗救治工作。其余5家医院的医疗队已于4月6日和7日返京。

有关人士表示，北京协和医院医疗队战斗在抗击疫情最前沿，承担着风险最高、难度最大、任务最为艰巨的危重症患者医疗救治。秉持国家队的职责与使命，第一批到达，最后撤离，为打赢武汉保卫战、湖北保卫战立下战功。

图为北京协和医院医疗队队员抵达北京首都国际机场后，向亲友致意。

新华社记者 张玉薇 摄



用理论武装教育职工 培养产业工人后备军

江苏部署“劳模工匠进校园 思政教师进企业”活动

本报讯（记者王伟）作为加强和改进新时代产业工人队伍思想政治工作的一项举措，江苏省总工会日前印发《关于开展“劳模工匠进校园 思政教师进企业”活动的通知》，部署从本月起至今年10月底，通过省级百场示范性宣讲，市、县、企业层层宣讲，用党的创

新理论武装职工、教育职工、推动工会工作，培养产业工人后备军。

根据江苏省总工会的要求，全省各级地方工会和教育工会整合劳模先进资源和高校思政课教师资源，组建讲师团，组织劳模先进给青年教师、职业院校学生宣讲劳模精神、劳

动精神、工匠精神，讲劳动故事、职业精神、成长才经历等；组织思政教师、专家学者给职工讲新思想、新理论，讲党史、工运史，革命史、改革开放史，讲优秀传统文化等。采用受众喜闻乐见的形式开展宣讲，线上、线下相结合。其中，省级示范性宣讲不少于100场。

《通知》提出，要以“劳模工匠进校园”活动，推动构建体现时代特征的劳动教育体系，促进大中小学生牢固树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念。同时，结合实施“思想政治工作进班组”工程，组织思政教师、劳模工匠深入一线、企业、车间开展宣讲活动，教育广大职工树立立足岗位、创业奋斗的职业理想。

多年来，江苏省总工会注重职工思想政治引领工作，率先创新开展“劳模精神进校园”“工匠知识进高校”等活动。2019年，该省推动有关高校聘请了19名劳模工匠担任思政课兼聘导师（教授）。

领。开展社会主义核心价值观宣传教育，牵头起草和推动落实《关于加强和改进新时代产业工人队伍思想政治工作的意见》，联合开展青年工人群体思想政治状况调查。召开庆祝“五一”国际劳动节表彰大会，组织开展劳模疗休养，发放全国劳模专项补助金2.6亿元。组织开展全国五一巾帼奖、第十六届全国职工职业道德建设评选表彰活动。制定《全国工会职工书屋建设工程五年规划（2019—2023年）》。深入开展“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题

活动。

三是持续开展劳动和技能竞赛。制定《关于广泛深入持久开展“五小”活动的指导意见》。联合组织高技能领军人才赴境外培训，加强新时代工匠学院建设。联合发布“大国工匠年度人物”和2019年全国“最美职工”。2名一线技术工人获得国家科技进步奖，截至目前，经全国总推举获此奖项的一线工人已达19位。

（下转第3版）

团结动员亿万职工为决胜全面建成小康社会建功立业

——在全总十七届三次执委会议上的工作报告

（2020年4月10日）

全总党组书记、副主席、书记处第一书记 李玉赋

近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，围绕中心、服务大局，忠诚履职、开拓进取，各项工作取得新成效。

（一）深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，达到理论学习有收获的目标。

一是不断强化理论武装。把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，组织广大工会干部联系实际学习习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，进一步

增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

二是扎实开展主题教育。全总和各級工会领导班子在“不忘初心、牢记使命”主题教育中带头讲授党课，开展警示教育，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿始终。及时开展整改落实情况“回头看”，推动主题教育常态化长效化制度化。

三是深入进行研究阐释。召开全国工会学习贯彻习近平总书记关于工人

阶级和工会工作的重要论述理论研讨会，王东明同志出席会议并讲话，对全总和各级工会学习贯彻重要论述取得的初步成效予以肯定，对准确把握重要论述的科学内涵和精神实质，推动学习贯彻工作取得新成效提出要求。全总编写出版《忠诚党的事业 竭诚服务职工——全面学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述》。召开学习贯彻习近平总书记给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信精神一周年座谈会。各级工会领导分别带队开展调研宣讲。

（二）广泛开展庆祝新中国成立70周年系列活动，激发广大职工建功新时代的主人翁精神和创造活力。

一是积极组织职工参与庆祝新中国成立70周年系列活动。认真学习习近平总书记国庆系列重要讲话精神，开展“中国梦·劳动美——与共和国同成长、与新时代齐奋进”主题宣传教育，组织“劳动筑梦”演讲大赛、全国职工主题阅读活动。组织200余名劳模和工匠代表参加国庆观礼，国庆期间走访慰问劳模4.7万人。

二是加强对职工的思想政治引